

# 聚焦高质量发展 助力再生稻生产

## 全市优质稻米产业发展工作推进暨“百千万示范基地”观摩团到商城县实地观摩

本报讯(甘鑫)8月31日,市人大常委会副主任周哲带领全市优质稻米产业发展工作推进暨“百千万示范基地”观摩团到商城县实地观摩。观摩团先后深入县工业园区瑞禾食品有限公司、河凤桥乡辛店村优质稻米百亩试验示范方、鄢岗镇

肖寨村万亩再生稻基地,通过实地查看、听取汇报、现场交流等方式,详细了解了商城县稻米深加工、再生稻规模化种植等工作开展情况。

县委书记胡培刚、县委副书记甘尚坤陪同观摩调研。通过实地观摩,周哲对商

城县聚力规模经营,推动稻米生产由增产向提质转变;聚力产销联合,筑牢再生稻产业向心力;聚力绿色优质,提升商城再生稻市场影响力和竞争力等给予了高度评价。同时,希望商城切实把再生稻产业作为乡村振兴产业发展的重要内容,

持续发力推进再生稻全产业链高质量发展,为全市再生稻产业发展贡献商城力量。

据悉,近年来,商城县按照品种优质化、种植规模化、生产标准化、发展绿色化、经营产业化、营销品牌化的思路,不断完善机制举措,压实全流程要素

保障,有序推进再生稻产业高质量发展。全县再生稻种植面积从2014年的40亩发展到2023年的16万亩,增长了4000倍,累计发展60余万亩,增产超过3亿斤,产值7亿元以上,既夯实了粮食安全根基,也有效带动了农民增收。

## 2023年中国美丽休闲乡村名单公示

# 商城县河凤桥乡田湾村入选



万亩杂交水稻航拍 河凤桥乡人民政府供图

洪晓燕 肖鸿景

8月31日,2023年中国美丽休闲乡村公示结束,商城县河凤桥乡田湾村上榜,是信阳市唯一入选的乡村。

田湾村位于商城县中北部,距县城6公里。置身田湾村,脚踏彩虹公路,抬眼所见新式民居、文化广场、休闲凉亭、绿化小品……美丽休闲乡村名副其实,让人仿佛置身于大公园中。

规划先行建造“公园式”乡村。据了解,田湾村依托独特的风貌、民俗、人文等资源,坚持规划先行,按照“一组一韵”“一园一品”的发展思路,以社

区为中心,打造美丽乡村示范点6处。对空间布局、建筑风貌、人居环境进行“迭代”,实行城乡环卫一体化,每个居民组配备1名专职环卫工人,扎实推进“六清”“六乱”整治活动。创建“五美庭院”86户,新建公厕7座,先后被评为“全国改善农村人居环境保障基本示范村”“全国森林乡村”“全国文明村镇”和“全市乡村振兴示范引领村”等。

该村以种植优质稻米为主导产业,配套种植蓝莓、草莓、丝瓜络等特色产业,发展乡村康养旅游。以天润田园综合体、祝家庄生态园、肖家寨生态园为龙头,拓展亲子乐园、水上乐园、草莓园等,串点成线、连

线成片,实现“水中有鱼、蟹、虾,岸上有鸡、鹅、鸭,山上有果、木、花,田头有稻、菜、瓜”的产业发展格局。

“我们村里的动物园里有狮子、黑熊等猛兽,游乐园有20多种游乐设施,周边有蓝莓园、草莓园、葡萄园可供游客采摘,红色公园里经常开展新时代文明实践。”田湾村党支部书记张太新介绍,该村积极探索“农业+”文化、旅游、教育、康养等融合发展的新业态、新产业、新模式,着力打造全域旅游示范村,推进一二三产融合发展,将田湾村建成全域大公园、县城后花园,“一日游”“享慢游”首选地。



### 精彩看点

## 解放思想转观念 对标学习促发展

商城县人大常委会开展专题讲党课活动

▶▶ 06版

## 灌河展新颜 “凤凰”翩翩来

商城县规划打造灌河生态文化园吸引优质项目

▶▶ 07版

## 法治文艺进乡村 法治观念润民心

▶▶ 06版

## 筑牢“护苗”防火墙 全力护航“开学季”

▶▶ 07版

本期统筹:纪道成 华唯

本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心  
商城县新闻中心

联办